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I. OBJETIVOS



OBJETIVOS GENERAL Y OBJETIVOS ESPECÍFICOS

[4]

General:

“Implementar un estudio cuantitativo para caracterizar las opiniones ambientales de la 

ciudadanía, su comportamiento ambiental y sus principales preocupaciones ambientales.”

Específicos:

• Colaborar con la mejora de la metodología y del cuestionario de preguntas del año anterior.

• Realizar una aplicación piloto de la encuesta.

• Entregar un informe de los resultados del levantamiento piloto.

• Mejorar las especificaciones de la muestra o el cuestionario en caso que el resultado del piloto así lo indique.

• Aplicar la encuesta a la totalidad de la muestra.

• Realizar el análisis de los datos levantados.

• Elaborar un informe de resultados y una presentación de resultados.

• Entregar un informe final de resultados, presentación y base de datos en los formatos requeridos, incluyendo libro de

códigos.



III. METODOLOGÍA



FICHA METODOLÓGICA GENERAL
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II. Caracterización de la Muestra
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Caracterización de la Muestra

Variable Valores

Error muestreo 

aleatorio simple 

(95% N.C.)

Distribución muestral no 

ponderada

Distribución muestral 

ponderada

N % N %

Sexo
Hombre 1,8% 3.079 40,5% 3.724 49,0%

Mujer 1,5% 4.522 59,5% 3.877 51,0%

Edad

De 18 a 30 años 2,6% 1.409 18,5% 2.073 27,3%

De 31 a 45 años 2,2% 1.915 25,2% 1.908 25,1%

De 46 a 60 años 2,0% 2.446 32,2% 2.210 29,1%

61 años y más 2,3% 1.831 24,1% 1.409 18,5%

Santiago -

Regiones

Santiago 2,2% 1.941 25,5% 3.075 40,5%

Regiones 1,3% 5.660 74,5% 4.526 59,5%

Macrozona

Norte 2,4% 1.660 21,8% 914 12,0%

Centro 2,5% 1.527 20,1% 1.640 21,6%

Sur 2,0% 2.473 32,5% 1.972 25,9%

RM 2,2% 1.941 25,5% 3.075 40,5%

NSE

C1 1,5% 4.041 53,2% 2.900 38,1%

C3 2,3% 1.826 24,0% 2.215 29,1%

D-E 2,4% 1.734 22,8% 2.486 32,7%



IV. RESULTADOS: 

Módulo Medio Ambiente
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P1. Ordene los siguientes temas del más importante al menos importante para el país; haciendo un ranking donde 

1 es el más importante y 5 el menos importante

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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Relevancia de Temáticas 2016 (%)
P1. Ordene los siguientes temas del más importante al menos importante para el país; haciendo un ranking 

donde 1 es el más importante y 5 el menos importante
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P1. Ordene los siguientes temas del más importante al menos importante para el país; haciendo un ranking donde 

1 es el más importante y 5 el menos importante

N= 2.170. En barras se omiten las categorías NS-NR
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Relevancia de Temáticas 2016 (%)
P1. Ordene los siguientes temas del más importante al menos importante para el país; haciendo un ranking 

donde 1 es el más importante y 5 el menos importante
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P1. Ordene los siguientes temas del más importante al menos importante para el país; haciendo un ranking donde 

1 es el más importante y 5 el menos importante: MEDIO AMBIENTE

Medio 
Ambiente 

pasó de estar 
en el quinto 

lugar de 
prioridad en 

el año 2016 al 
tercero en el 

2017

N 2016= 2170, N 2017= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P2. Según su percepción, ¿Cuál es el principal problema ambiental que lo afecta a Ud.?
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P2. Según su percepción, ¿Cuál es el principal problema ambiental que lo afecta a Ud.?
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P2. Según su percepción, ¿Cuál es el principal problema ambiental que lo afecta a Ud.? (2016)

N= 2.170. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P2. Según su percepción, ¿Cuál es el principal problema ambiental que lo afecta a Ud.?

N 2016= 2170, N 2017= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted…? 
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N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted la calidad del aire en su región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted la calidad del aire en su región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

4 5 5 2 4 2 4 5
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Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted la calidad del aire en su región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado en que se encuentra la flora y la 

fauna en su región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

13 13 13 13 14 13 12

39 38 39 41 37 39 37

46 47 46 44 47 46 48

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado en que se encuentra la flora y la 

fauna en su región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

13 13 14 13 15 11 11
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45

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted  el estado en que se encuentra la flora y la 

fauna en su región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado de los ríos y los lagos en su región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
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46-60
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61+
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Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente



[25]

P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado de los ríos y los lagos en su región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado de los ríos y los lagos en su región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado en que se encuentra el mar en su 

región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

17 17 17 17 17 18 16

27 27 26 27 27 25 26

34 34 33 33 34 34 34

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado en que se encuentra el mar en su 

región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

17 17 19
15 17 15 17

27 28 25
27 29 27

29

34 32 33 36 38 39
35

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado en que se encuentra el mar en su 

región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted la calidad de plazas y parques urbanos en su 

región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

16 15 16 17 16 16 13

31 32 31 34 31 29 30

53 53 52 49 52 55 56

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted la calidad de plazas y parques urbanos en su 

región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

16 16 16 15 15 16 15 15

31 30 31 33 32 30 31 32

53 53 53 52 52 53 53 52

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted la calidad de plazas y parques urbanos en su 

región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado general del medio ambiente en su 

región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

7 7 7 9 7 7 6

50 50 50 52
51 49 49

42 43 42 39 42 44 44

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado general del medio ambiente en su 

región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

7 7 9 6 8 6 6 9

50 50 49 51 50
49 49

52

42 43 41 43 42 45 45
39

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente



[35]

P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted el estado general del medio ambiente en su 

región? 

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

7 6 8 8

21

2 7 8
3 6 5 8 3 6 4 6 9

50
45

51 51

47

52
52 45

47
48 47

55

39

51

43 38

52

42
49

41 40
31
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Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Pésimo + Malo Regular Bueno + Excelente
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa…? (2016)
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La calidad del aire
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El estado en que se encuentra la flora
y fauna en su región
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Pésimo + malo Regular Bueno + excelente

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P3. Utilizando la siguiente escala, y considerando todos los aspectos que componen el medio ambiente 

(aire, ríos, mar, áreas verdes, animales, etc.). ¿Cómo evalúa usted…? 

(%Bueno + Excelente)
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parques urbanos en su región

El estado general del medio
ambiente en su región

2016 2018

N 2016= 2170, N 2017= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[38]

P4. Comparando el estado del medio ambiente de su región hace 10 años atrás ¿Cómo calificaría usted el estado 

actual del medio ambiente en su región?

N= 7601. 

18 18

62

2

Mejor Igual Peor Ns-Nr
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P4. Comparando el estado del medio ambiente de su región hace 10 años atrás ¿Cómo calificaría usted el estado 

actual del medio ambiente en su región?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P4. Comparando el estado del medio ambiente de su región hace 10 años atrás ¿Cómo calificaría usted el estado 

actual del medio ambiente en su región?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

18 19 18 18
20 19 19

1718 17
15

21 22
18

16 17

62 62
65

60

55

61
64 64

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Mejor Igual Peor
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P4. Comparando el estado del medio ambiente de su región hace 10 años atrás ¿Cómo calificaría usted el estado 

actual del medio ambiente en su región?

N= 7601. En barras se omiten las categorías “Igual” y NS-NR

18 20
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56

58
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Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Mejor Peor



[42]

P5. En general, en una escala de 1 a 5, donde 1 es muy pesimista y 5 es muy optimista, ¿cómo se siente usted 

respecto del futuro del medio ambiente en su…?

9 10
20

11
17

2534

35

31
31

26

14
15 10 7

Región Chile Mundo

1 Muy pesimista 2 3 4 5 Muy optimista

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P5. En general, en una escala de 1 a 5, donde 1 es muy pesimista y 5 es muy optimista, ¿cómo se siente usted 

respecto del futuro del medio ambiente en su…?  Región

9 8 9 8 9 10
8

11 10 11 11
9

12 11

34 35
33 34 35 35 33

31 31 31 31 31 30
33

15 15 15 16 17
13 14

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

1 Muy pesimista 2 3 4 5 Muy optimista

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR
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P5. En general, en una escala de 1 a 5, donde 1 es muy pesimista y 5 es muy optimista, ¿cómo se siente usted 

respecto del futuro del medio ambiente en su…?  Región

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

9 9 9 9 8 9 8 1011 12 11
9 9

12 12 10

34 33 33
37 35 34 34 34

31 32 32
28

31 32 31 30
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Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

1 Muy pesimista 2 3 4 5 Muy optimista
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P5. En general, en una escala de 1 a 5, donde 1 es muy pesimista y 5 es muy optimista, ¿cómo se siente usted 

respecto del futuro del medio ambiente en su…?  Región (%Muy optimis

N= 7601. En barras se omiten las categorías del 1 al 4 y NS-NR

15

23
18

13 11
15 14 13 12 15 15 17

12
16 18

21
16

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

5 Muy optimista



[46]

P6. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones, en relación al medio 

ambiente?

3

4

4

7

14

15

18

24

46

66

96

95

94

90

84

82

78

73

47

32

Emprender acciones para cuidar el medio ambiente es un deber moral

Cuidar el medio ambiente puede crear nuevas fuentes de trabajo

Puedo hacer muchas acciones concretas para cuidar el medio ambiente

Cuidar el medio ambiente puede hacer crecer la economía

Se deben limitar algunas libertades individuales para cuidar el medio ambiente

Reducir el consumo de bienes puede ayudar a cuidar el medio ambiente

Incorporar más vegetales y menos carne en la alimentación ayuda a cuidar el
medio ambiente

La tecnología puede ayudar a cuidar el medio ambiente

Sé dónde comprar productos que cuidan el medio ambiente y que cuestan lo 
mismo que los productos “normales

Las necesidades de los seres humanos son más importantes que las
necesidades de otras especies animales

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[47]

P6. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones, en relación al medio 

ambiente?: Emprender acciones para cuidar el medio ambiente es un deber moral

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

3 4 3 4 3 4 3

96 96 96 96 96 96 96

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo



[48]

P6. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones, en relación al medio 

ambiente?: Emprender acciones para cuidar el medio ambiente es un deber moral

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

3 3 4 3 4 3 3 3

96 96 95 96 95 97 96 95

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo



[49]

P6. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones, en relación al medio 

ambiente?: Emprender acciones para cuidar el medio ambiente es un deber moral

N= 7601. En barras se omiten las categorías “Muy en desacuerdo”, “En desacuerdo” y NS-NR

96

93 93

96
96 96

97

95

98

97 96

95

97

96
95

95

95

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Muy de acuerdo+de acuerdo



[50]

P6. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones, en relación al medio 

ambiente?

3

4

4

7

14

15

18

24

46

66

96

95

94

90

84

82

78

73

47

32

Emprender acciones para cuidar el medio ambiente es un deber moral

Cuidar el medio ambiente puede crear nuevas fuentes de trabajo

Puedo hacer muchas acciones concretas para cuidar el medio ambiente

Cuidar el medio ambiente puede hacer crecer la economía

Se deben limitar algunas libertades individuales para cuidar el medio ambiente

Reducir el consumo de bienes puede ayudar a cuidar el medio ambiente

Incorporar más vegetales y menos carne en la alimentación ayuda a cuidar el
medio ambiente

La tecnología puede ayudar a cuidar el medio ambiente

Sé dónde comprar productos que cuidan el medio ambiente y que cuestan lo 
mismo que los productos “normales

Las necesidades de los seres humanos son más importantes que las
necesidades de otras especies animales

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[51]

P6. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones, en relación al medio 

ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

66 65 67 69
66 64 64

32 33 31 30 32
34 34

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo



[52]

P6. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones, en relación al medio ambiente?: 

Las necesidades de los seres humanos son mas importantes que las necesidades de otras especies animales

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

66 67 67 65 66 67 66 66

32 32 31
34 32 32 33 33

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo



[53]

P6. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones, en relación al medio 

ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

66 65

70
66 64

66 68
64

67 67

58

66 64

71
67

59

66

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Muy en desacuerdo+en desacuerdo



IV. RESULTADOS: 

Módulo Comportamiento Proambiental 

Cotidiano



[55]

P7. ¿Cuál es el medio de transporte que usted utiliza con mayor frecuencia?

34
30

10 10 8 7

1 1

Automóvil

Micro/Bus

Colectivo

Metro-Metrotren

Caminar

Bicicleta

Taxi

Otro

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[56]

P7. ¿Cuál es el medio de transporte que usted utiliza con mayor frecuencia? Automóvil, Micro/Bus, Colectivo

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

34

41

27

20

44

38

3230
26

34

41

21

28
30

10
7

13
8 9 10

14

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Automóvil Micro/Bus Colectivo



[57]

P7. ¿Cuál es el medio de transporte que usted utiliza con mayor frecuencia? Automóvil, Micro/Bus, Colectivo

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

34

44

29
26

39 38
35

2930

23

32
37

28
25

34
31

10
6

11
13

19

13 12

4

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Automóvil Micro/Bus Colectivo



[58]

P7. ¿Cuál es el medio de transporte que usted utiliza con mayor frecuencia? Automóvil, Micro/Bus, Colectivo

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

34
36 38 36

39
42

34
39

43

33 33 31
36 39

52
46

2930 31 32
38

12

25
31

19 21

41

24

36
31 32

3

21

31

10

21

12
15

28

21

14 13 12
7

18 16 14 13 14

22

4

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Automóvil Micro/Bus Colectivo



[59]

P7. ¿Cuál es el medio de transporte que usted utiliza con mayor frecuencia? (2016)

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

39

27

14
9

5 5
1 1

Micro/Bus

Automóvil

Colectivo

Metro-Metrotren

Bicicleta

Otro

Taxi

Ns-Nr



[60]

P7. ¿Cuál es el medio de transporte que usted utiliza con mayor frecuencia?

39

27

14

9

5 5

1

30

34

10 10
7

1 1

Micro/Bus Automóvil Colectivo Metro-Metrotren Bicicleta Otro Taxi

2016 2018

N 2016= 2170, N 2017= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[61]

P8. ¿Cuál es la razón para no utilizar la bicicleta como principal medio de transporte?

28

14 13
11 9 8

5 5 4 3

Por distancia/lejanía entre el trabajo y la casa

No tiene bicicleta

Problemas/impedimentos físicos

Falta de seguridad/ es peligroso

No hay ciclovías/infraestructura

Por comodidad

No sabe andar en bicicleta

Las condiciones del terreno no lo permiten (ej. Hay
muchos cerros empinados)

Otro

Condiciones climáticas adversas

N= 7033. Quienes no ocupan la bicicleta como medio principal de 

transporte. En barras se omiten las categorías NS-NR



[62]

P8. ¿Cuál es la razón para no utilizar la bicicleta como principal medio de transporte?

N= 7033. Quienes no ocupan la bicicleta como medio principal de 

transporte. En barras se omiten las categorías NS-NR

28

35

22

35 35

29

11

14
12

16

20

15

11 11

13

10

17

4
6

13

37

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Por distancia/lejanía entre el trabajo y la casa No tiene bicicleta Problemas/impedimentos físicos



[63]

P8. ¿Cuál es la razón para no utilizar la bicicleta como principal medio de transporte?

N= 7033. Quienes no ocupan la bicicleta como medio principal de 

transporte. En barras se omiten las categorías NS-NR

28

34

24
26

19

26
24

35

14

12

18

14 14

12

15 15
13

10

13

18
16

13 13 13

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Por distancia/lejanía entre el trabajo y la casa No tiene bicicleta Problemas/impedimentos físicos



[64]

P8. ¿Cuál es la razón para no utilizar la bicicleta como principal medio de transporte?

N= 7033. Quienes no ocupan la bicicleta como medio principal de 

transporte. En barras se omiten las categorías NS-NR

28

12 12

19

14

25

21

32
30 31

16

21

25
24

11 11

35

14
16 16 16

21

10

12 12

10

13

25

18

20

9

15

10

15
13 13

9

18 18 18

13 14

11

13 13 13
12 13

9
7

13

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Por distancia/lejanía entre el trabajo y la casa No tiene bicicleta Problemas/impedimentos físicos



[65]

P8. ¿Cuál es la razón para no utilizar la bicicleta como principal medio de transporte? (2016)

N= 1754. Quienes no ocupan la bicicleta como medio principal de 

transporte. En barras se omiten las categorías NS-NR

22

9 9
6 6 5 5 3 3 2

No tiene bicicleta

Por comodidad

Problemas/impedimentos físicos

Por distancia/lejanía entre el trabajo y la casa

No sabe andar en bicicleta

No hay ciclovías/infraestructura

Falta de seguridad / es peligroso

Otro

Las condiciones del terreno no lo permiten (ej. hay
muhcos cerros empinados

Condiciones climáticas no lo permiten



[66]

P8. ¿Cuál es la razón para no utilizar la bicicleta como principal medio de transporte?

22

9 9
6 6 5 5

3 3 2

14

8

13

28

5
9 11

4 5
3

No tiene bicicleta Por comodidad Problemas/
impedimentos

físicos

Por distancia/lejanía
entre el trabajo

 y la casa

No sabe
andar en
bicicleta

No hay ciclovías/
infraestructura

       Falta de seguridad/
        es peligroso

Otro Las condiciones
del terreno

no lo permiten

Condiciones
climáticas

 no lo permiten

2016 2017

N 2016= 1754, N 2017= 7033. En barras se omiten las categorías NS-NR



[67]

P9. Semanalmente, ¿separa los residuos de su basura para reciclar?

50
46

54

41

49

58
53

50
54

46

59

51

42
46

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Sí No

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[68]

P9. Semanalmente, ¿separa los residuos de su basura para reciclar?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

50

57

49

43
40

49 50
54

50

43

51

57
60

51 50
46

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Si No



[69]

P9. Semanalmente, ¿separa los residuos de su basura para reciclar?

N= 7601. En barras se omiten las categorías “No” y NS-NR

50

27
33

36

47 48 48 50 50 48
45

57 58

50

33 33

54

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Sí



[70]

P8O. ¿Recicla su basura semanalmente?

N= 2170. En barras se omiten las categorías “No” y “NS-NR”

20

Si



[71]

P10. ¿Por qué no separa los residuos de su basura para reciclar? 

(Sólo para los que No separan sus residuos semanalmente)

40

23

13

7 7
4

2 2 1 0

No hay donde reciclar

Falta de costumbre

No vale la pena porque después se junta
todo
Falta de tiempo

Comodidad

Falta de información

No tiene cosas para reciclar

Otro

Ns-Nr

No me importa el tema del reciclaje

N=3785. En barras se omiten las categorías NS-NR



[72]

P10. ¿Por qué no separa los residuos de su basura para reciclar? 

(Sólo para los que No separan sus residuos semanalmente)

N=3785. En barras se omiten las categorías NS-NR

40 41 41
38

43

39

35

43

23

19

23

26

22 22 22
24

13
15 14

11

14 14

17

9

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

No hay donde reciclar Falta de costumbre No vale la pena porque después se junta todo



[73]

P10. ¿Por qué no separa los residuos de su basura para reciclar? 

(Sólo para los que No separan sus residuos semanalmente)

N=3785. En barras se omiten las categorías NS-NR

40 40 41

31

46

42

45

23 22
24

36

16
19

1213
15

11
8

12

17
19

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

No hay donde reciclar Falta de costumbre No vale la pena porque después se junta todo



[74]

P10. ¿Por qué no separa los residuos de su basura para reciclar? 

(Sólo para los que No separan sus residuos semanalmente)

N=3785. En barras se omiten las categorías NS-NR

40
43

50

37 37

47

41

33

40

23

37

32

39

54
55

43 43

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

No hay donde reciclar



[75]

P10. ¿Por qué no separa los residuos? 

25
20

9
7 6 5 4 2 1

Falta de costumbre

No hay donde reciclar

Comodidad

Falta de información

Falta de tiempo

No vale la pena porque después se junta
todo

No responde

No tiene cosas para reciclar

Otro

N=1760. En barras se omiten las categorías NS-NR



[76]

P10. ¿Por qué no separa los residuos de su basura para reciclar? 

25
20

9 7 6 5
2 1

23

40

7
4

7
13

2 2

Falta de costumbre No hay donde
reciclar

Comodidad Falta de información Falta de tiempo No vale la pena
porque después se

junta todo

No tiene cosas para
reciclar

Otro

2016 ¿Por qué no separa sus residuos? 2018 ¿Por qué no separa sus
residuos de su basura para reciclar?

N 2016= 1760, N 2017= 3785. En barras se omiten las categorías NS-NR



[77]

P11. Cuando separa los residuos de su basura para reciclar, ¿qué cosas separa? 

(Sólo para los que separan sus residuos semanalmente)

76
73

56

34
32

22 20
17

14
10

Envases plásticos

Envases de vidrio

Papeles y cartones

Bolsas plásticas

Latas de aluminio

Pilas y baterias

Tetra pack

Chatarra

Residuos electrónicos

Basura orgánica (Para
abono o compostaje)

N= 3808. En barras se omiten las categorías NS-NR



[78]

P11. Cuando separa los residuos de su basura para reciclar, ¿qué cosas separa?: Envases de plástico 

(Sólo para los que separan sus residuos semanalmente)

76 77 76
74 74

79 80

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

N= 3808. En barras se omiten las categorías “No” y “NS-NR”



[79]

P11. Cuando separa los residuos de su basura para reciclar, ¿qué cosas separa? Envases de plásticos 

(Sólo para los que separan sus residuos semanalmente)

76 76
74

80
82

77 79
74

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

N= 3808. En barras se omiten las categorías “No” y “NS-NR”



[80]

P11. Cuando separa los residuos de su basura para reciclar, ¿qué cosas separa? Envases de plásticos 

(Sólo para los que separan sus residuos semanalmente)

76 77
72

88
93

79 76

82

72

79 79
82

69

79 78

65

74

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

N= 3808. En barras se omiten las categorías “No” y “NS-NR”



[81]

P12. ¿Con que frecuencia lleva sus residuos para reciclaje? 

(Sólo para los que separan sus residuos semanalmente)

9

12

17

20

26

26

28

7

5

17

15

7

18

11

81

79

64

63

64

56

60

Puntos verdes o puntos limpios en colegios y/o universidades

Puntos verdes o puntos limpios en su lugar de trabajo

Puntos verdes o puntos limpios en supermercados y grandes
tiendas

Puntos verdes o puntos limpios en la calle

Un camión recoge el reciclaje directamente en mi casa

Puntos verdes o puntos limpios en espacios municipales

Puntos verdes o puntos limpios en su condominio, edificio o
barrio

Habitualmente Algunas veces Casi nunca o nunca

N= 3808. En barras se omiten las categorías NS-NR



[82]

28 27 28
30 29

25
28

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

N= 3808. En barras se omiten las categorías “Algunas veces”, 

“Nunca o casi nunca” y “NS-NR”.

P12. ¿Con que frecuencia lleva sus residuos para reciclaje?: Puntos verdes o puntos limpios en su condominio, 

edificio o barrio (Quienes separan sus residuos semanalmente)

(%Habitualmente)



[83]

P12. ¿Con que frecuencia lleva sus residuos para reciclaje?: Puntos verdes o puntos limpios en su condominio, 

edificio o barrio (Quienes separan sus residuos semanalmente)

(%Habitualmente)

28 26
28

30
26

29 30
26

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

N= 3808. En barras se omiten las categorías “Algunas veces”, 

“Nunca o casi nunca” y “NS-NR”.



[84]

28

16

34
30

21
25

30 28 29 31

17

42

29

23
20 19

26

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

N= 3808. En barras se omiten las categorías “Algunas veces”, 

“Nunca o casi nunca” y “NS-NR”.

P12. ¿Con que frecuencia lleva sus residuos para reciclaje?: Puntos verdes o puntos limpios en su condominio, 

edificio o barrio (Quienes separan sus residuos semanalmente)

(%Habitualmente)



[85]

P13. A continuación, le preguntaré por una serie de acciones y me interesaría saber si usted las hace o no.

3

6

6

18

21

30

34

54

65

97

94

94

82

79

70

66

45

35

¿Incluye en su alimentación leche o huevos?

¿Incluye en su alimentación carne de vacuno, cerdo o pollo?

¿Evita dejar luces encendidas en ambientes desocupados?

¿Toma duchas cortas?

¿Compra productos en envases retornables o reutilizables?

¿Desenchufa los artefactos eléctricos cuando no los está usando?

Cuando va de compras ¿lleva una bolsa reutilizable para no tener que usar
bolsas plásticas?

¿Utiliza pilas recargables?

¿Separa los restos de frutas y verduras para producir abono y
compostaje?

No Sí

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[86]

P8. A continuación, le preguntaré por una serie de acciones y me interesaría saber si usted las hace o no. (2016)

81

72

56

54

¿Evita dejar luces encendidas en ambientes desocupados?

¿Toma duchas cortas?

¿Compra productos en envases retornables o reutilizables?

¿Desenchufa los artefactos eléctricos cuando no los está usando?

Sí

N= 2170. En barras se omiten las categorías NS-NR



[87]

P13. A continuación, le preguntaré por una serie de acciones y me interesaría saber si usted las hace o no. 

(%Si)

81

72

56

54

94

82

79

70

¿Evita dejar luces encendidas en ambientes desocupados?

¿Toma duchas cortas?

¿Compra productos en envases retornables o reutilizables?

¿Desenchufa los artefactos eléctricos cuando no los está usando?

2016 2018

N 2016= 2170, N 2017= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[88]

P14. En los últimos 3 años, usted…

61

66

78

88

39

34

22

12

Ha votado por políticos cuya prioridad sea la protección del medio
ambiente

Ha firmado peticiones por temas relacionados con el medio ambiente

Ha participado como voluntario en iniciativas para cuidar el medio
ambiente

Ha participado en marchas o manifestaciones por el medio ambiente

No Sí

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[89]

P14.B En los últimos 3 años, usted ¿ha votado por políticos cuya prioridad sea la protección del medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

39 39 40

48

38
35 34

61 61 60

52

62
65 66

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Si No



[90]

P14.B En los últimos 3 años, usted ¿ha votado por políticos cuya prioridad sea la protección del medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

39
45

39
33

37 39 38 41

61
55

61
67

63 61 62 59

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Si No



[91]

P14.B En los últimos 3 años, usted ¿ha votado por políticos cuya prioridad sea la protección del medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

39

34
37 37

45

34

39
36

41
44 45

32

26

38 37

25

41

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Si



[92]

P14C. En los últimos 3 años, usted ¿ha firmado peticiones por temas relacionados con el medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

34
32

37

46

33
30

25

66
68

63

54

67
70

75

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Sí No



[93]

P14C. En los últimos 3 años, usted ¿ha firmado peticiones por temas relacionados con el medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

34

42

32

27

32

37
34 34

66

58

68

73

68

63
66 66

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Sí No



[94]

P14C. En los últimos 3 años, usted ¿ha firmado peticiones por temas relacionados con el medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

34 33
35

31 31 31
36

34

42

33 31
29

40
37

50

43

34

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Sí



[95]

P14D. En los últimos 3 años, usted ¿ha participado como voluntario en iniciativas para cuidar el medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

22 22 21
27

22 20
15

78 78 79
73

78 80
85

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Sí No



[96]

P14D. En los últimos 3 años, usted ¿ha participado como voluntario en iniciativas para cuidar el medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

22
25

20 19

26 24 25

17

78
75

80 81

74 76 75

83

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Sí No



[97]

P14D. En los últimos 3 años, usted ¿ha participado como voluntario en iniciativas para cuidar el medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

22

30
24

21

33

25 23
29

23
26

19
22

26 25

43

19
17

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Sí



[98]

P14A. En los últimos 3 años, usted ¿Ha participado en marchas o manifestaciones por el medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

12 12 12
18

11 10
7

88 88 88
82

89 90
93

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Sí No



[99]

P14A. En los últimos 3 años, usted ¿Ha participado en marchas o manifestaciones por el medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

12
15

12
9

13 13 11 12

88
85

88
91

87 87 89 88

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Sí No



[100]

P14A. En los últimos 3 años, usted ¿Ha participado en marchas o manifestaciones por el medio ambiente?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

12

18

10

14

21

10
13 12

15

10

17

7

16

10

26

12 12

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Sí



[101]

P14. De las actividades realizadas, Usted…

42
50 56

65

57
49 44

35

Ha participado en marchas o
manifestaciones por el medio

ambiente

Ha firmado peticiones por temas
relacionados con el medio ambiente

Ha participado como voluntario en
iniciativas para cuidar el medio

ambiente

Ha votado por políticos cuya
prioridad sea la protección del

medio ambiente

Durante el último año Hace más de un año

N= Quienes han realizado las actividades. 

En barras se omiten las categorías NS-NR



[102]

P14. De las actividades que no realizó, Usted…

48
55

68 70

47
42

29 28

Ha votado por políticos cuya
prioridad sea la protección del

medio ambiente

Ha participado en marchas o
manifestaciones por el medio

ambiente

Ha firmado peticiones por temas
relacionados con el medio

ambiente

Ha participado como voluntario en
iniciativas para cuidar el medio

ambiente

Pero me gustaría hacerlo Y no me interesa

N= Quienes NO han realizado las actividades. 

En barras se omiten las categorías NS-NR



[103]

P41. En los últimos 3 años de su vida, usted… (2016)

93

95

96

6

5

4

Ha firmado peticiones por temas relacionados con el medio ambiente

Ha participado en marchas o manifestaciones por el medio ambiente

Ha votado por políticos cuya prioridad sea la protección del medio
ambiente

No Sí

N= 2170. En barras se omiten las categorías NS-NR



[104]

P14. En los últimos 3 años, usted…

(%Sí)

6

5

4

34

12

39

Ha firmado peticiones por temas relacionados con el medio ambiente

Ha participado en marchas o manifestaciones por el medio ambiente

Ha votado por políticos cuya prioridad sea la protección del medio
ambiente

2016 2018

N 2016= 2170, N 2017= 7601. En barras se omiten las categorías “No” y 

“NS-NR”



[105]

P15. ¿Qué acciones puede hacer usted para cuidar el medio ambiente?

NO



[106]

P15. ¿Qué acciones puede hacer usted para cuidar el medio ambiente?

41

20

11 10 9

4 3 2
1

Reciclaje Prevención de
contaminación y

limpieza

Ns-Nr Cuidad de los
recuros

naturales

Educación,
concientización

y difusión de
información

Ahorro
energético

Otras acciones Uso de
transportes
sustenable

Nada

N= 7601. 



[107]

P15. ¿Qué acciones puede hacer usted para cuidar el medio ambiente?

N= 7601. 

41

37

45
47

43

39

30

20 20
19

16 16

21

26

11 11 11 12 12
11

8

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Reciclaje Prevención de contaminación y limpieza Ns-Nr



[108]

P15. ¿Qué acciones puede hacer usted para cuidar el medio ambiente?

N= 7601. 

41

45
43

34
36 35 36

48

20

16

20
23

21
22

20
17

11
8

9

17
13 15

18

4

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Reciclaje Prevención de contaminación y limpieza Ns-Nr



[109]

P15. ¿Qué acciones puede hacer usted para cuidar el medio ambiente?

N= 7601. 

41

31
34 34

30

43
40

34

27

39

30

40

27

37

25 24

48

20
17 17

20
22 23

21
23 23

16

24

20

24
21

32

28

17

11

29

21

14

24

2
6

19

27

17

27

18

25

17

2

12

4

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Reciclaje Prevención de contaminación y limpieza Ns-Nr



[110]

P16. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases…?

21

25

40

65

69

79

69

56

33

28

Yo estoy haciendo el mejor esfuerzo para cuidar el medio ambiente

Las escuelas están haciendo el mejor esfuerzo para cuidar al medio
ambiente

El gobierno está haciendo el mejor esfuerzo para cuidar el medio
ambiente

Las “personas en general” están haciendo el mejor esfuerzo para cuidar 
el medio ambiente

Las empresas están haciendo el mejor esfuerzo para cuidar el medio
ambiente

%Muy en desacuerdo + En desacuerdo Muy de acuerdo + De acuerdo

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[111]

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

P16. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases…?: Yo estoy haciendo el mejor 

esfuerzo para cuidar el medio ambiente

21 21 20
24 23

20
14

79 79 79
75 77

80
85

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

%Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo



[112]

P16. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases…?: Yo estoy haciendo el mejor 

esfuerzo para cuidar el medio ambiente

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

21 19 21 23 22 21 21 20

79 81 79 77 77 79 79 79

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo



[113]

P16. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases…?: Yo estoy haciendo el mejor 

esfuerzo para cuidar el medio ambiente

N= 7601. En barras se omiten las categorías “muy en 

desacuerdo”, “En desacuerdo” y  “NS-NR”

79
75

83

69
74

81
78 76

82
78

82

75 77

83 82
78 79

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Muy de acuerdo+de acuerdo



[114]

P5. Utilizando la siguiente escala, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? 

(2016)

23

31

63

66

78

73

68

35

29

19

Las escuelas están haciendo el mejor esfuerzo para cuidar al medio
ambiente

Usted está haciendo el mejor esfuerzo para cuidar el medio ambiente

Las “personas en general” están haciendo el mejor esfuerzo para cuidar 
el medio ambiente

El Gobierno está haciendo el mejor esfuerzo para cuidar el medio
ambiente

Las empresas están haciendo el mejor esfuerzo para cuidar el medio
ambiente

Muy en desacuerdo + En desacuerdo Muy de acuerdo + De acuerdo

N= 2170. En barras se omiten las categorías NS-NR



[115]

P16. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases…?

(%Muy de acuerdo + De acuerdo)

73

68

35

29

19

69

79

33

40

28

Las escuelas están haciendo el mejor esfuerzo para cuidar al medio
ambiente

Yo estoy haciendo el mejor esfuerzo para cuidar el medio ambiente

Las “personas en general” están haciendo el mejor esfuerzo para cuidar 
el medio ambiente

El Gobierno está haciendo el mejor esfuerzo para cuidar el medio
ambiente

Las empresas están haciendo el mejor esfuerzo para cuidar el medio
ambiente

2016 2018

N 2016= 2170, N 2017= 7601. En barras se omiten las categorías “Muy en 

desacuerdo+en desacuerdo” y “NS-NR”



IV. RESULTADOS: 

Módulo Cambio Climático



[117]

P17. ¿Qué entiende usted por cambio climático?



[118]

P17. ¿Qué entiende usted por cambio climático?

46

19

13
12

4 3 2
0 0

Cambios en las temperaturas

No sabe

Cambios en la duración de las estaciones
del año

Otro

Cambios en las lluvias

No responde

Sequías más intensas y/o frecuentes

Aumento o disminución de los vientos

Aumento o disminución de la humedad

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[119]

P17. ¿Qué entiende usted por cambio climático?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

46
48

44

48 47
44 43

19
17

21 20 19 19 18

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Cambios en las temperaturas No sabe



[120]

P17. ¿Qué entiende usted por cambio climático?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

46

51

47

38

42 42
39

53

19

13

19

26

22 22

26

12

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Cambios en las temperaturas No sabe



[121]

P17. ¿Qué entiende usted por cambio climático?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

46
44

36

42

38

45
47

41

35 35

53

39

35
38

43

52 53

19

32

26

6

37

24

14

27

33

24
27

28

39

27

9 9
12

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Cambios en las temperaturas No sabe



[122]

P18. ¿Cuál cree usted que es la principal causa del cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

88

9

2

La actividad humana Los procesos naturales del planeta No sabe/No está seguro

N= 5980. En barras se omiten las categorías NR



[123]

P18. ¿Cuál cree usted que es la principal causa del cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

88 88 88
91

88 88
84

9 9 9
6

10 9
13

2 2 2 2 2 2 3

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

La actividad humana Los procesos naturales del planeta No sabe/No está seguro

N= 5980. En barras se omiten las categorías NR



[124]

P18. ¿Cuál cree usted que es la principal causa del cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

88
91 90

82
86 86 88 89

9 7 7

15
10 11 9 8

2 2 2 3 3 3 2 2

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

La actividad humana Los procesos naturales del planeta No sabe/No está seguro

N= 5980. En barras se omiten las categorías NR



[125]

P18. ¿Cuál cree usted que es la principal causa del cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

88 86
80

84
90 89

86
91

81

89 88
91 92

85 88 85
89

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

La actividad humana

N= 5980. En barras se omiten las categorías “Procesos 

naturales del planeta”, “No sabe/no está seguro” y “NR”



[126]

P19. ¿Qué sentimientos o emociones le surgen cuando escucha sobre “cambio climático”?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)



[127]

P19. ¿Qué sentimientos o emociones le surgen cuando escucha sobre “cambio climático”?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

2

3

5

8

9

13

14

20

31

Responsabilidad/Culpa

Incertidumbre

Indiferencia

Otro

Frustración/Impotencia

Miedo/Susto/Temor

Rabia/Enfado

Preocupación/Angustia/Molestia

Pena/Tristeza/Dolor

N= 5980. En barras se omiten las categorías NR



[128]

P19. ¿Qué sentimientos o emociones le surgen cuando escucha sobre “cambio climático”?: Pena/Tristeza/Dolor

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

N= 5980. En barras se omiten las categorías NR

31

26

36

29 30

35

28

69

74

64

71 70

65

72

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Sí No



[129]

P19. ¿Qué sentimientos o emociones le surgen cuando escucha sobre “cambio climático”?: Pena/Tristeza/Dolor

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

N= 5980. En barras se omiten las categorías NR

31 29

35

29
32 32

34

28

69 71

65

71
68 68

66

72

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Sí No



[130]

P19. ¿Qué sentimientos o emociones le surgen cuando escucha sobre “cambio climático”?: Pena/Tristeza/Dolor

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

N= 5980. En barras se omiten las categorías NR

31

25

35
30

26

37
31 33 33 34 33

38
34 34 34

25
28

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Sí



[131]

P20. ¿Cree usted que el cambio climático está sucediendo o sucederá en algún momento en el futuro?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

93

4
1 0

Sí, ya está ocurriendo Ocurrirá en el futuro Ya ocurrió No ocurrirá

N= 5980. En barras se omiten las categorías NS-NR



[132]

P20. ¿Cree usted que el cambio climático está sucediendo o sucederá en algún momento en el futuro?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

93 93 94 95 93 95
90

4 5 3 3 5 3
6

1 1 1 1 1 1 1 1

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Si, ya está ocurriendo Ocurrirá en un futuro Ya ocurrió No ocurrirá

N= 5980. En barras se omiten las categorías NS-NR



[133]

P20. ¿Cree usted que el cambio climático está sucediendo o sucederá en algún momento en el futuro?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

93 95 94
90 92 92 94 94

4 2 4
7 6 6 4 31 1 1 1 1 1 1 1 1

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Sí, ya esta ocurriendo Ocurrirá en un futuro Ya ocurrió No ocurrirá

N= 5980. En barras se omiten las categorías NS-NR



[134]

P20. ¿Cree usted que el cambio climático está sucediendo o sucederá en algún momento en el futuro?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

93
89 90

87

97 95
91

98

89 92
95 94 95 95 95 94 94

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Sí, ya está ocurriendo

N= 5980. En barras se omiten las categorías “Ocurrirá en un futuro”, 

“Ya ocurrió”, “No ocurrirá” y “NS-NR”



[135]

P21. Según su percepción, ¿cuán importante es el cambio climático para…?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

6

13

28

32

93

85

70

67

Usted

Su familia y amigos

Los habitantes de su región

Los chilenos

Nada importante + Poco importante Muy importante + Bastante importante

N= 5980. En barras se omiten las categorías “NS-NR”



[136]

P27. ¿Cuán importante es el cambio climático para…? (2016)

29

48

53

70

47

44

Usted

Los habitantes de su región

Los chilenos

Nada importante + Poco importante Muy importante + Bastante importante

N= 2170. En barras se omiten las categorías “NS-NR”



[137]

P21. Según su percepción, ¿cuán importante es el cambio climático para…?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático) (%Muy importante + Bastante importante)

67

70

93

44

47

70

Los chilenos

Los habitantes de su región

Usted

2016 2018

N 2016= 2170, N 2017= 5980. En barras se omiten las categorías NS-NR



[138]

P22. ¿Cuán efectivas cree usted que pueden llegar a hacer las acciones que emprenden los siguientes grupos de 

personas para mitigar el cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

19

18

25

26

37

39

48

79

77

74

69

59

59

51

Las organizaciones no gubernamentales y/o ambientalistas

Los científicos

Usted junto a su familia y amigos

Los Organismos internacionales (Ejemplo: ONU)

Las pequeñas y medianas empresas

El gobierno y las municipalidades

Grandes empresas o industrias

Nada efectivas + Poco efectivas Muy efectivas + Bastante efectivas

N= 5980. En barras se omiten las categorías “NS-NR”



[139]

P22. ¿Cuán efectivas cree usted que pueden llegar a hacer las acciones que emprenden los siguientes grupos de 

personas para mitigar el cambio climático?:  Las organizaciones no gubernamentales y/o ambientalistas

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

N= 5980. En barras se omiten las categorías “NS-NR”

79 79 79
82

78 79 77

19 19 19 17
20 19 20

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Muy efectivas + Bastante efectivas Nada efectivas + Poco efectivas



[140]

P22. ¿Cuán efectivas cree usted que pueden llegar a hacer las acciones que emprenden los siguientes grupos de 

personas para mitigar el cambio climático?:  Las organizaciones no gubernamentales y/o ambientalistas

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

N= 5980. En barras se omiten las categorías “NS-NR”

79 80 77 80
76

80 80 79

19 19 20 18 20 18 17 20

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Muy efectivas + Bastante efectivas Nada efectivas + Poco efectivas



[141]

P22. ¿Cuán efectivas cree usted que pueden llegar a hacer las acciones que emprenden los siguientes grupos de 

personas para mitigar el cambio climático?:  Las organizaciones no gubernamentales y/o ambientalistas 

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

N= 5980. En barras se omiten las categorías “NS-NR”

79 78
81

76
70

76
80 79 81 82

76

84
81 79 78

74
79

19 20 18 20

28

19 18 20 18 16

23

14
18 19 17

25
20

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Muy efectivas + Bastante efectivas Nada efectivas + Poco efectivas



[142]

P22. ¿Cuán efectivas cree usted que pueden llegar a hacer las acciones que emprenden los siguientes grupos de 

personas para mitigar el cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático) (%Muy efectivas + Bastante efectivas)

18

19

20

33

38

39

41

78

75

74

64

59

57

55

Los científicos

Las organizaciones no gubernamentales (ONG) y/o ambientalistas

Los organismos internacionales (ej. ONU)

Usted junto a su familia y amigos

Las grandes empresas o industrias

Las pequeñas y medianas empresas

El gobierno y las municipalidades

Nada efectivas + Poco efectivas Muy efectivas + Bastante efectivas

N= 2170. En barras se omiten las categorías “NS-NR”



[143]

P22. ¿Cuán efectivas cree usted que pueden llegar a hacer las acciones que emprenden los siguientes grupos de 

personas para mitigar el cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático) (%Muy efectivas + Bastante efectivas)

78

75

74

64

59

57

55

77

79

69

74

51

59

59

Los científicos

Las organizaciones no gubernamentales (ONG) y/o
ambientalistas

Los organismos internacionales (ej. ONU)

Usted junto a su familia y amigos

Las grandes empresas o industrias

Las pequeñas y medianas empresas

El gobierno y las municipalidades

            2016 ¿Cuan efectivas cree usted que pueden llegar a ser las
acciones que emprendan los siguientes grupos de personas
             para enfrentar el cambio climático?

            2018 ¿Cuan efectivas cree usted que pueden llegar a ser
 las acciones que emprendan los siguientes grupos de personas
                   para mitigar el cambio climático?

N 2016= 2170, N 2017= 5980. En barras se omiten las categorías NS-NR



[144]

P23. En su opinión, ¿cuáles son las acciones más importantes que usted puede hacer en el día a día para 

enfrentar el cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)



[145]

P23. En su opinión, ¿cuáles son las acciones más importantes que usted puede hacer en el día a día para 

enfrentar el cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

0

0

0

0

0

0

1

1

6

20

28

42

Evitar volar en avión

Lavar la ropa con agua fría

Tener pocos hijos

Lavar la ropa a mano

Comprar ampolletas más eficientes

Cambiar el auto por un auto más eficiente

Alimentarse con menos carne

Usar energía verde (como paneles solares o…

Evitar andar en auto

Ns-Nr

Reciclar

Otro

N= 3581. En barras se omiten las categorías “NS-NR”



[146]

P23. En su opinión, ¿cuáles son las acciones más importantes que usted puede hacer en el día a día para 

enfrentar el cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

N= 3581. En barras se omiten las categorías “NS-NR”

42
43

40
38 39

44

47

28

25

32
30 30

28

24

20 20 20 20
21

18

23

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Otro Reciclar Ns-Nr



[147]

P23. En su opinión, ¿cuáles son las acciones más importantes que usted puede hacer en el día a día para 

enfrentar el cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

N= 3581. En barras se omiten las categorías “NS-NR”

42

45

41

38

42 43 44

40

28 29

32

25
27

24
23

34

20

13

17

33

23 24 24

16

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Otro Reciclar Ns-Nr



[148]

P23. En su opinión, ¿cuáles son las acciones más importantes que usted puede hacer en el día a día para 

enfrentar el cambio climático?

(Quienes dicen saber qué es el cambio climático)

N= 3581. En barras se omiten las categorías “NS-NR”

42 41
40

43

37

45
41

47
44 43

40

44

41

48 49

40 40

28

24
26

18

34 33

27

23
20

22 23

26

17

24

19 20

34

20

30
26

31

23

13

22
23

29

25 25 25

34

19

13

20

16

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Otro Reciclar Ns-Nr



[149]

P24. ¿Ha escuchado que la producción de carne incrementa el cambio climático?

31
35

28

38

27 29
31

67
63

71

62

71 70
66

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Sí No

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[150]

P24. ¿Ha escuchado que la producción de carne incrementa el cambio climático?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

31

43

28

21

27
30 31

34

67

57

71

76
72

69 68
65

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Sí No



[151]

P24. ¿Ha escuchado que la producción de carne incrementa el cambio climático?

N= 7601. En barras se omiten las categorías “No” y 

“NS-NR”

31

25
29

23

30 29 30 28 31 30

39
35

22

29

37

30
34

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Sí



[152]

P25. Estudios científicos indican que la producción de carne es una de las principales causas que contribuyen al 

cambio climático. Con esta información, ¿cuán dispuesto estaría a reducir su consumo de carne?

29

25

21

12

8

4

Muy dispuesto Bastante dispuesto Algo dispuesto Poco dispuesto Nada dispuesto Ns-Nr

N= 7601.



[153]

P25. Estudios científicos indican que la producción de carne es una de las principales causas que contribuyen al 

cambio climático. Con esta información, ¿cuán dispuesto estaría a reducir su consumo de carne?

29 25
34

28 25
32 33

25
23

27

22 26

27
27

21

22

21

25 23
19 17

12
15

10

13 14
12 10

8 12
4 9 9 7 7

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Muy dispuesto Bastante dispuesto Algo dispuesto Poco dispuesto Nada dispuesto

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[154]

P25. Estudios científicos indican que la producción de carne es una de las principales causas que contribuyen al 

cambio climático. Con esta información, ¿cuán dispuesto estaría a reducir su consumo de carne?

29 34 30 24
31

26 24
34

25
25

26
25

23
26 28

24

21
20 25

19
22 23 22

19

12 9 10
19

14 14 14 10

8 9 7 8 6 8 9 9

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur RM

Muy dispuesto Bastante dispuesto Algo dispuesto Poco dispuesto Nada dispuesto

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[155]

P25. Estudios científicos indican que la producción de carne es una de las principales causas que contribuyen al 

cambio climático. Con esta información, ¿cuán dispuesto estaría a reducir su consumo de carne?

29

23

33

25

40

34

29 27

21 22

30

23
19

27
23

29

34

8
3

6
3 5

8 9
6 8 7

3

8
12 12

17

12
9

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Muy dispuesto Nada dispuesto

N= 7601. En barras se omiten las categorías “Bastante dispuesto”, 

“Algo dispuesto”, “Poco dispuesto” y “NS-NR”



IV. RESULTADOS: 

Módulo Contaminación y Otros



[157]

P26. A su juicio, ¿Cuál es el tipo de actividad que más contamina el aire de su ciudad?

21

30

37

8

3

Uso de leña Las industrias El transporte Las quemas agrícolas Otra

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[158]

P26. A su juicio, ¿Cuál es el tipo de actividad que más contamina el aire de su ciudad?

21 20 21
15

23 23 23

30 30 30
36

31 29
23

37 38 35 40 33 35
38

8 8 8 7 9 8 9

3 2 3 2 2 3 4

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Uso de leña Las industrias El transporte Las quemas agrícolas Otra

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[159]

P26. A su juicio, ¿Cuál es el tipo de actividad que más contamina el aire de su ciudad?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

21 22 21 20

4

28

43

8

30 32 30 29

36

22

25

37

37
38

38
34

46
31

21

47

8 6 7 12 10 14
8 5

3 2 3 3 4 3 2 3

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
RM

Uso de leña Las industrias El transporte Las quemas agrícolas Otra



[160]

P26. A su juicio, ¿Cuál es el tipo de actividad que más contamina el aire de su ciudad?

N= 7601. En barras se omiten las categorías “Leña”, “Industrias”, 

“Quemas agrícolas”, “Otra” y “NS-NR”

37

51 53

35
30

55

41

23 21
25 27

17 16 15

3

39

47

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Transporte



[161]

P47. A su juicio, ¿Cuál es el tipo de actividad que más contamina el aire de su ciudad ?

32
28

30

4 4

Uso de leña Las industrias El transporte Las quemas agrícolas Otra

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[162]

P26. A su juicio, ¿Cuál es el tipo de actividad que más contamina el aire de su ciudad?

32
28

30

4 4

21

30

37

8
3

Uso de leña Las industrias El transporte Las quemas agrícolas Otra

2016 2018

N 2016= 2170, N 2017= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[163]

P27. ¿Cuál de estos sistemas de calefacción tiene su hogar?

23

18 16 16

12

4 4 3 2

Estufa a gas licuado

Estufa eléctrica

Ninguno

Calefactor a combustión
lenta

Estufa a parafina

Chimenea abierta

Estufa a gas natural

Otro

Estufa a pellet

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[164]

P27. ¿Cuál de estos sistemas de calefacción tiene su hogar?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

23
22

25
23

19

24

28

18 19
17 18

20
17 1716 16 17

19 18

14 13

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Estufa a gas licuado Estufa eléctrica Ninguno



[165]

P27. ¿Cuál de estos sistemas de calefacción tiene su hogar?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

23
21

25 24

11

20

12

36

18

23

15 15 14

20

10

23

16
14

18 18

64

15

3

11

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Estufa a gas licuado Estufa eléctrica Ninguno



[166]

P27. ¿Cuál de estos sistemas de calefacción tiene su hogar?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

23

10 9 6 8

16

25

17
12

16 17

10

2

13

4 4

36

18

6
11 11

18 18 19

27

17
12

19

7 8 7
1 2

23

16

76
71 72

69

52

25

9
4 5 3 1 3 3 1 0

11

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Estufa a gas licuado Estufa eléctrica Ninguno



[167]

P28. ¿Qué tan de acuerdo está usted con que los asados y parrillas contaminan el aire?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

26

48

20

3 3

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo Ns-Nr



[168]

P28. ¿Qué tan de acuerdo está usted con que los asados y parrillas contaminan el aire?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

23 25
22 22

26 24 22

74 73
75 76

73 73 74

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo



[169]

P28. ¿Qué tan de acuerdo está usted con que los asados y parrillas contaminan el aire?

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

23 25
20

24 23
26 25

21

74 72
77

73 75
71

74 76

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo



[170]

P28. ¿Qué tan de acuerdo está usted con que los asados y parrillas contaminan el aire?

N= 7601. En barras se omiten las categorías “En 

desacuerdo”, “Muy en desacuerdo” y “NS-NR”

74

66
69

73

62

85

74
70

66

77

69

77

62

78 79

40

76

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

%Muy de acuerdo+de acuerdo



[171]

P29. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes medidas?

4

10

17

19

95

89

81

79

Prohibir las bolsas plásticas para no contaminar

Aplicar restricción vehicular a los vehículos que más comtaminan

Prohibir el uso de la leña y así descontaminar el aire

Prohibir los asados o parrillas los días con altos niveles de contaminación

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+De acuerdo

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[172]

P29. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes medidas?: Prohibir las bolsas plásticas 

para no contaminar

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR

4 4 4 4 4 4 5

95 95 94 95 95 95 93

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo



[173]

P29. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes medidas?: Prohibir las bolsas plásticas 

para no contaminar

4 4 4 5 4 4 5 4

95 94 95 94 94 95 94 95

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Muy en desacuerdo+en desacuerdo Muy de acuerdo+de acuerdo

N= 7601. En barras se omiten las categorías NS-NR



[174]

P29. ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes medidas?: Prohibir las bolsas plásticas 

para no contaminar

95 94 95 95
92

95 95
93

97
94

92
95

91

95

99

91

95

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Muy de acuerdo+de acuerdo

N= 7601. En barras se omiten las categorías “En 

desacuerdo”, “Muy en desacuerdo” y “NS-NR”



[175]

P30. De acuerdo a lo que indican algunos científicos, en el planeta estamos viviendo la sexta extinción masiva de especies. 

¿Sabe de especies animales o vegetales amenazados o en peligro de extinción? ¿podría nombrarme alguna?

49

25 26

Sí Sí, pero no recuerdo el nombre No sé de ninguna

N= 7601. En barras se omite la categoría NR



[176]

P30. De acuerdo a lo que indican algunos científicos, en el planeta estamos viviendo la sexta extinción masiva de especies. 

¿Sabe de especies animales o vegetales amenazados o en peligro de extinción? ¿podría nombrarme alguna?

49
53

46
44

51 51
54

25 24 25 24 24 26
22

26
23

28
32

24 23 23

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

Sí Sí, pero no recuerdo el nombre No sé de ninguna

N= 7601. En barras se omite la categoría NR



[177]

P30. De acuerdo a lo que indican algunos científicos, en el planeta estamos viviendo la sexta extinción masiva de especies. 

¿Sabe de especies animales o vegetales amenazados o en peligro de extinción? ¿podría nombrarme alguna?

49

58

51

38

52

45 44

54

25 25 25 23 23
26

29

21
26

17

24

37

25
28 26

24

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

Sí Sí pero no recuerdo el nombre No sé de ninguna especie

N= 7601. En barras se omite la categoría NR



[178]

P30. De acuerdo a lo que indican algunos científicos, en el planeta estamos viviendo la sexta extinción masiva de especies. 

¿Sabe de especies animales o vegetales amenazados o en peligro de extinción? ¿podría nombrarme alguna?

49
43

46

56

39

59
55

36 34

44
39

46

32

45

70

60
54

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

Sí

N= 7601. En barras se omite la categoría “Si, pero no 

recuerdo”, “No” y “NR”



[179]

P30. De acuerdo a lo que indican algunos científicos, en el planeta estamos viviendo la sexta extinción masiva de especies. 

¿Sabe de especies animales o vegetales amenazados o en peligro de extinción? ¿podría nombrarme alguna?



[180]

P31. Pensando en los últimos años y de acuerdo a lo que usted sabe o ha escuchado, ¿podría mencionar algún avance 

importante que se ha logrado en Chile en materia medioambiental? ¿recuerda algún otro avance medioambiental en los 

últimos años?



[181]

P31. Pensando en los últimos años y de acuerdo a lo que usted sabe o ha escuchado, ¿podría mencionar algún avance 

importante que se ha logrado en Chile en materia medioambiental? ¿recuerda algún otro avance medioambiental en los 

últimos años?

1

2

2

2

3

4

5

6

7

12

15

42

No responde

Concientización del cuidado  del medio ambiente

Movilización  urbana sustentable

Otros avances

Detención de proyectos  enegéticos

Incentivo al reciclaje y tratamiento  de residuos

Conservación de la biodiversidad

Avances en política ambiental

Reducción en el uso de bolsas plásticas

No ha visto ningún avance

Utilización de energías limpias

No sabe/No recuerda

N= 7601. 



[182]

P31. Pensando en los últimos años y de acuerdo a lo que usted sabe o ha escuchado, ¿podría mencionar algún avance 

importante que se ha logrado en Chile en materia medioambiental? ¿recuerda algún otro avance medioambiental en los 

últimos años?

N= 7601. 

42
39

45
42 44

41 42

15
19

12
16 17 15 14

12 11 12

7
11

14 14

Total Hombre Mujer 18-30
años

31-45
años

46-60
años

61+
años

No sabe/No recuerda Utilización de energías limpias No ha visto ningún avance



[183]

P31. Pensando en los últimos años y de acuerdo a lo que usted sabe o ha escuchado, ¿podría mencionar algún avance 

importante que se ha logrado en Chile en materia medioambiental? ¿recuerda algún otro avance medioambiental en los 

últimos años?

N= 7601. 

42

32

42

55

48 46 46

36

15

21

15

9

15 14 15 16

12
10

14
12

8
11

8

15

Total C1-C2 C3 D-E Norte Centro Sur Santiago
(RM)

No sabe/No recuerda Utilización de energías limpias No ha visto ningún avance



[184]

P31. Pensando en los últimos años y de acuerdo a lo que usted sabe o ha escuchado, ¿podría mencionar algún avance 

importante que se ha logrado en Chile en materia medioambiental? ¿recuerda algún otro avance medioambiental en los 

últimos años?

N= 7601. 

42

51

57

46
49

44

38

53
56

43
47 48

54

49

32

45

36

15

8

15
18 18

13 13
15 15

17 15 15 14 14

23

13
16

12 12

4

9

4

11

16

6 6 7 7
9

7 8
10 10

15

Total XV I II III IV V VI VII VIII XVI IX XIV X XI XII RM

No sabe/No recuerda Utilización de energías limpias No ha visto ningún avance
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